

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.947.—Avenida de Rubine, ro.

LA CORUÑA, JUEVES, 6 DE OCTUBRE DE 1949.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

EL GOBIERNO FRANCÉS, DIMITIDO

Ultimatums y consignas sectarias, provocan crisis antiparlamentarias

PARIS, 5. — (CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO.")

El "viejo" Queuille; el veterano enderezador de entuertos "considera terminada su tarea; todas las "pacencias tienen un límite. O por lo menos, M. Queuille, harto hasta su calva coronilla, fatigado de sus "colaboradores", ha cogido el automóvil y se ha ido al castillo de Rambouillet para despedirse del Presidente de la República, M. Vincent Auriol, todavía convaleciente de sus achaques. El Gobierno francés es, pues, virtualmente dimisionario; la crisis está abierta.

¿Qué ha pasado? ¿Qué va a pasar? Que M. Daniel Mayer se ha negado a asociarse a la decisión del Presidente del Consejo sobre salarios en una carta de tres folios, donde el ministro de Trabajo rechazaba por adelantado todo "arbitraje" del Presidente. No sucederá nada.

El huésped sin acomodo



Garry Davis, el estafajero y vagabundo ciudadano del mundo, se pasó varios días en una cárcel parisiense por haber dirigido una carta poco correcta al Presidente de la República. Con sus bártulos se traslada con frecuencia de la cárcel a la vía pública o viceversa, y así va viviendo. Los "ciudadanos del mundo" que han surgido en la Alemania ocupada, pidieron ayer se conceda autorización a Garry Davis, sin profesión ni patria, para que pueda residir permanentemente en territorio del antiguo Reich.

El Santo Padre bendecirá a los enfermos el día 26

ROMA, 5.—El día 26 de octubre iniciará la Radio Vaticana, en conexión con la italiana, un ciclo de preparación de la ceremonia del miércoles 26, de bendición del Santo Padre a varios millares de enfermos en la Basílica de San Pedro, tras una solemne misa ante la tumba del Apóstol.

Los párrocos y las damas de San Vicente de Paul visitarán a los enfermos en sus domicilios, con el fin de prepararlos especialmente para la solemnidad. Se prevé que Pío XII pronuncie un discurso, que será radiado. —(EFE).

JORNADA CORUÑESA

JORNADA pródiga en acontecimientos la de ayer. Vaya por delante la inauguración del curso académico 1949-50, acto celebrado en la Escuela de Comercio y en cuyo transcurso le fueron impuestas las insignias de la Encomienda de Alfonso el Sabio, al profesor de dicho Centro, don Luis Mayor Moreno. El Comité Ejecutivo del Consorcio del Depósito Comercial de La Coruña celebró una reunión preparatoria ante el pleno de mañana, en la que se estudiaron diversos asuntos relacionados con la rápida puesta en marcha del servicio.

Y como en aquella novela del indio Hata Pyrae, "La babucha del Profeta", La Coruña era escenario desde hace algún tiempo de la aparición de una nueva "droga", que unos cuantos fumadores—acaso inmunizados por la mezcla de hoja de patata y tabaco que ahora se nos suministra—aceptaron como algo bienaventurado. El cáñamo indico, el famoso "haschif", hizo, pues, su momentánea aparición entre nuestros conciudadanos. Algunos—creemos que muy pocos—se dedicaron a aspirar las volutas de la sustancia denominada "griffa", que, a pesar de su exótico nombre, se obtenía de unas plantaciones de cáñamo cultivadas en las proximidades de Arzeijo. Al fin de cuentas, todo se redujo a que algunas mentes enfermas se sintiesen cautivadas por la promesa de unos hipotéticos "paraísos artificiales", y a que su fabricante—un fotógrafo de los de al minuto—diese con sus huesos en la cárcel.

El día, por otra parte, estuvo espléndido; cedió el molesto nordeste de las jornadas anteriores, y fué muy nutrida la concurrencia de bañistas—pese a lo avanzado de la estación—a las diversas playas que festejan nuestro litoral.—M.

1.250.000 parados a consecuencia de las huelgas en Norteamérica

PITTSBURGO, 5.—El número de parados aumenta rápidamente en los Estados Unidos, como consecuencia de las huelgas en las industrias de acero y carbón. Se cree que para fines de semana habrá 1.250.000 parados.

La huelga de los metalúrgicos ha dejado ya sentir sus efectos en varias fábricas de productos a base de acero. Sólo en la región de Pittsburgh han tenido que cerrar diez y siete de tales fábricas, dejando sin empleo a siete mil trabajadores. También ha repercutido la huelga del acero en los transportes. Cincuenta mil obreros ferroviarios han quedado sin trabajo hasta ahora.

La "Packard Motor Company" anunció que, a consecuencia de la huelga metalúrgica, cerrará sus fábricas dos días a la semana y revisará sus planes de producción.

La industria automovilística en general cuenta con acero para 25 ó 50 días. La única que podrá resistir será la "Ford" que cuenta con altos hornos propios, que trabajan con obreros del sindicato de trabajadores industriales automovilistas.—(EFE).

REPERCUSIONES EN EL MERCADO DE DIVISAS

WASHINGTON, 5.—Los economistas norteamericanos consideran que los efectos de la desvalorización de la libra y otras monedas sobre la economía de los Estados Unidos no podrán calcularse hasta fines de año. Agregan que las actuales huelgas, que pueden influir también en los precios, dificultarán la observación de las repercusiones en el mercado de divisas, exclusivamente, a la desvalorización de varias monedas.—(EFE).

Catedrático condecorado



Durante el acto de apertura del Curso académico, celebrado en la mañana de ayer en la Escuela Superior de Comercio, el director de la misma, don Antonio Durán Cao, impuso a don Luis Mayor Moreno, catedrático de dicho Centro, recientemente jubilado, las insignias de la Encomienda de Alfonso X el Sabio, que recientemente le fueron concedidas por el Gobierno. Dichas insignias han sido donadas al señor Mayor Moreno por el ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, quien las trajo a La Coruña en el viaje que hace poco tiempo realizó a nuestra ciudad.

El señor Durán Cao pronunció unas palabras elogiando la labor realizada por don Luis Mayor Moreno, a las que éste, visiblemente emocionado, contestó con frases de agradecimiento.

El acto resultó emotivo en extremo, y al final del mismo el señor Mayor Moreno recibió muchas felicitaciones. Nuestro fotógrafo ha captado el momento en que al señor Durán Cao impone las insignias al benemérito catedrático.

Exodo de niños

Más de un centenar de criaturas enfermaron durante la travesía desde Nápoles a Sydney

SYDNEY, 5.—Un niño de ocho meses de edad ha muerto y más de un centenar están enfermos de gastroenteritis o pulmonía, después de la travesía desde Nápoles a Sydney. Se trata de un envío de niños refugiados que vivían en Australia.—(EFE).

PROBLEMAS DEL CONTROL ATOMICO DESPUES DE LO DE RUSIA

La devaluación de la libra y sus repercusiones económicas y bursátiles

(Crónica d. Londres y otros estudios e informaciones)

Horario del eclipse de luna del día 6, visible en España

La amistad hispanoportuguesa. La act al vendimia en España. El nuevo Gobierno alemán. Más las secciones habituales, crónica de Santiago de Chile y otros originales del mayor interés y actualidad, en el número de 1.º de octubre de

CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos
A la venta en quioscos y puestos de periódicos
Suscripciones en Alfonso XI, 4, Madrid, y en Administración de este diario



HENRI QUEUILLE

Aunque todos los diarios de la tarde han presentado con titulares gigantescos el acontecimiento, París presentaba su alegre aspecto habitual, tranquilo, indiferente. Los Campos Eliseos animadísimo brillaban en un anochecer azul, casi estival. La gente llenaba los bulevares y los cines, cafés y restaurantes rebosaban de clientes despreocupado. Ninguna actividad se ha paralizado. La vida sigue su ritmo como si no sucediera nada.

Obsérvese bien que ningún ministro ha presentado su dimisión a M. Queuille; es éste el que quizá para forzar la situación se va. Ahora le corresponde al Presidente de la República determinar el procedimiento según el cual debe desarrollarse la crisis. Posiblemente se convocará a la Asamblea Nacional y como el presidente Herriot está ausente será M. André Le Troquer, primer vicepresidente, el que se encargará de esta función.

Que el gobierno Queuille no haya podido resistir hasta el día 18, fecha de la apertura del Parlamento, es una prueba irrefutable de la inestabilidad actual de la situación política francesa. Todo puede resumirse en unas palabras: el gobierno se siente rebasado, superado por otras fuerzas. Estas son el partido socialista y los sindicatos. Pero ¿quién gobierna? se preguntaba esta mañana Gabriel Robinet en "Le Figaro", pues el nudo del problema no puede ser más demagógico: ¿lunes por la noche la comisión ejecutiva de la Federación Socialista del Sena exigió la retirada de los ministros de la S. F. I. O. y pidió la convocatoria urgente del Consejo Nacional del partido. Después la Federación del Ródano ha suscrito la misma exigencia. Por otra parte la oposición con los sindicatos se precisa cada día más. Pero ¿quién gobierna en Francia? ¿La Federación S. F. I. O. del Sena, la del Ródano, el Consejo Nacional del partido socialista, los sindicatos? Ultimatums y consignas sectarias provocan crisis contra todas las reglas del juego parlamentario y hasta de las más elementales nociones democráticas.

Von Manstein El Obispo de Málaga, Mr. Farley y el Dr. Belaunde, recibidos por el Caudillo



VON MANSTEIN

HAMBURGO, 5.—Se ha reanudado la vista de la causa contra el Mariscal Von Manstein, jefe de las fuerzas alemanas que operaron en el Sur de Rusia, y que está acusado de 17 crímenes de guerra. Ante el Tribunal que le juzga, el Mariscal volvió a repetir

MADRID, 5.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo, en audiencia civil, a los siguientes señores: don Angel Herrera Oria, obispo de Málaga; don Carlos Ballester, presidente de la Sociedad Hispano-Argentina "Fábrica de Automóviles S. A."; don Victor Andrés Belaunde, embajador del Perú en la ONU, y don James Farley, presidente del partido demócrata de Estados Unidos.

"Soy militar y siempre obedecí las órdenes de mis superiores". Su abogado defensor R. T. Page, citó la protesta del Almirante Sir Somerville contra la orden de Churchill de bombardear Orán en junio de 1940, cuando este puerto pertenecía al Gobierno de Vichy, con el que Inglaterra no estaba en guerra. El bombardeo en tal caso sería un asesinato.

Churchill rechazó estas protestas el Almirante tuvo que obedecer con el resultado de que la flota francesa (CONTINUA EN SEPTIMA)

(CONTINUA EN SEPTIMA)

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

Santa Fe, Virgen y Martir

Esta pura doncella con su admirable martirio en Egea, de la Galia, animó a seguir su ejemplo a San Caprasio, que tuvo glorioso fin en medio de horribles tormentos.

CULTOS

SANTIAGO.—Se está celebrando la solemne novena que la Hermandad de Nuestra Señora del Pilar del Cuerpo de Correos dedica a su excelsa Patrona, que terminará el día 12, a la cual concurren numerosos fieles.

CAPILLA DE LAS CARMELITAS DESCALZAS (Los Castros).— Novena en honor de Santa Teresa de Jesús. Comenzará mañana, 7. Todos los días habrá misas a las 8 y a las 9. Los cultos de la tarde, con sermón, serán a las 6.

HERMANDAD OBRERA DE ACCION CATORICA. CENTRO ESPECIALIZADO

Esta Hermandad celebrará hoy jueves, día 6, su círculo de estudios en su local de Teresa Herrera 14, a las ocho de la tarde como de costumbre.

Se ruega a todos los afiliados su puntual asistencia.

Solemne apertura del curso académico en los Centros docentes



Alumnos de los diversos Centros docentes de La Coruña galardonados con los diplomas que les fueron entregados en el acto de apertura del nuevo curso

En la mañana de ayer, previa la celebración de una misa de Espíritu Santo y la bendición del edificio, se verificó la solemne apertura del curso académico en los centros de enseñanza de esta capital. El acto que se celebró en la Escuela de Comercio fué presidido por el general gobernador militar, señor Mariñas Gallego, que ostentaba la representación del capitán general de la Región; general jefe de Estado Mayor, señor Gutiérrez de Soto, y los directores de los Institutos de Enseñanza Media, masculino y femenino, Escuela de Comercio y Escuela Normal del Magisterio, señores Miguez Tapia, Bescansa Aler—que a su vez representaba al alcalde—, Durán Cao y señorita Pilar Fontecha Ramírez, respectivamente, asistiendo también al mismo los claustros de profesores de los distintos centros y numerosos alumnos. En la ceremonia religiosa ofició el párroco de Santa Lucía, don Clemente Moreira Oreiro.

Primeramente se dió lectura a las Memorias de los centros respectivos. En continuación el director de la Escuela de Comercio pronunció el discurso de apertura, que versó sobre la importancia de los estudios mercantiles en relación con la economía de los pueblos, siendo muy aplaudido al final de su interesante disertación.

Seguidamente, el señor Durán Cao impuso la Encomienda de la Orden de Alfonso X el Sabio a don Luis Mayor Moreno—cuya información publicamos en otro lugar de este número— y luego se procedió al reparto de diplomas a los alumnos que obtuvieron la calificación de matrícula de honor durante el pasado curso.

Por último, el general Mariñas Gallego declaró abierto el curso académico 1949-50 en los distintos centros, en nombre de S. E. el Jefe del Estado.

Una vez terminado el acto, las autoridades y profesores de los diversos claustros fueron obsequiados con una copa de vino español.

ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEG

EL HOMENAJE AL ALCALDE

Decididamente se celebrará el próximo domingo, y a pesar de la "frialdad" transitoria impuesta por el aplazamiento de la semana última, podemos afirmar que el ambiente ha recobrado todo el calor y simpatía necesarios para que el acontecimiento deje perdurable recuerdo. Los méritos contraídos por don Alfonso Molina al frente de la Alcaldía a la vista están. Sin necesidad de hacer un prolijo resumen de la obra realizada, es notorio el engrandecimiento experimentado por La Coruña en el plazo de poco más de dos años. Es mucho e importante lo que ya se ha hecho, pero todavía lo es más lo proyectado con seguridades de realización. Y, sobre todo, ningún coruñés—de nacimiento o de adopción—debe olvidar que nuestra capital ha adquirido indiscutible importancia internacional gracias al dinamismo y a la acertada gestión del actual Alcalde.

Porque todo ello está vivo en la mente del vecindario, son muchos —pasan de quinientos— los que se apresuraron a retirar la tarjeta para asistir al homenaje en el que de manera fehaciente se pondrá de manifiesto la gratitud de los coruñeses hacia el primer regidor municipal, cuyo interés y amor por la ciudad constituyen un claro exponente de ejemplaridad.

La Comisión organizadora ruega a los señores que deseen participar, adquieran las tarjetas con la debida antelación, rogando se haga antes de las dos de la tarde del sábado próximo, a fin de que, conociendo el número exacto de concurrentes sea más fácil la organización del acto en sus diversos aspectos.

Patronato de Huérfanos del Ejército

Se recuerda a las madres o tutores de los huérfanos que, para cobrar las pensiones, es imprescindible remitir, antes del próximo día 12, los certificados acreditativos de los estudios u ocupaciones de los huérfanos a la Representación del Patronato en La Coruña, Gobierno Militar.

CLOROMICETINA NECESITO

LLAMAR TELEFONO 634

ORENSE

AVISO

Se comunica a todos los tripulantes que pertenecian a la dotación del vapor pesquero "MALEN", que estando próxima la terminación de las reparaciones del mismo, aquéllos que deseen reintegrarse a sus destinos, deberán presentarse en las Oficinas de la Casa Armadora, Concepción Arenal, 1 y 3, bajos, antes del día 12 de los corrientes.

EL ARMADOR

Examen de Estado

SANTIAGO, 5. — Los alumnos que habiendo obtenido la calificación de sobresaliente deseen optar al premio extraordinario, se presentarán el próximo día 6, a las cuatro y media de la tarde, en la Universidad para realizar los ejercicios correspondientes.

TEATRO COLON

MAÑANA: El mayor acontecimiento cinematográfico del cinema mundial



MICHELE MORGAN
MICHEL SIMON
LOUIS SALOU
HENRI VIDAL

FABIOLA

Dirigida A. BLASETTI

Entre olas de odio y sangre, entre llamas de fuego purificador surge el eterno imperio espiritual del Cristianismo...

Por el largo metraje de la película, las sesiones empezarán a las 4 - 7,30 - 10,45

SAVOY

HOY: ESTRENO

Nunca presentación de una nueva actriz causó una impresión tan profunda como la producida por la VIVECA LINDFORS.

SOY AIRE Y FUEGO

Basada en la novela de Fritz Thorens De aire soy y fuego.

SOY AIRE Y FUEGO

Un estilo!
Una personalidad!
Un genio interpretativo!

VIVECA LINDFORS, ANDERS HENRIKSON, STIG JARREL

4, 6, 8, 11

Hotel EMBAJADOR

El próximo día 11, inauguración de su elegante Sala de Fiestas Con este motivo se celebrará una

Gran cena americana

DE RIGUROSA ETIQUETA. EL NUMERO DE CUBIERTOS SERA LIMITADO. PERMITIENDOSE LA ENTRADA SOLAMENTE A LAS PERSONAS QUE TENGAN RESERVADA MESA PARA LA CENA.

su amor ardía con impetuosa pasión porque flameaba a la sombra de la muerte...

SANGRE Y ARENA
TECNICOLOR

20

POWER HAYWORTH-DARNELL
Director ROUBEN MAMOULIAN

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS, con el

FORMIDABLE ESPECTACULO DE LA FIESTA NACIONAL, CAPTADO EN MARAVILLOSO TECNICOLOR.

Por el excepcional metraje de este "film", las funciones darán comienzo a las

3'45, 5'45, 8 y 11

rogándose la puntual asistencia.

CINE AVENIDA

ULTIMOS DIAS

EL BESO DE LA MUERTE

Victor Mature, Richard Widmark, Brian Donlevy

4, 6, 8, 11

SABADO: OTRO GRAN ESTRENO NOCHE ETERNA

CINE MONELOS

Bello poema de amor divino y comprensión humana!

Las Campanas de Santa María

Dulce y tierna como una oración INGRID BERGMAN - BING CROSBY

A las 6'15, 8'15 y 11

Tolerada menores

CINE ESPAÑA

HOY: 6'30, 8'30 y 11

LUCHAS Y AVENTURAS

Tierra generosa

en tecnicolor

MAÑANA: MORENA CLARA

CARTERA DE ESPECTACULOS

IDEAL CINEMA

ULTIMO DIA de EXITO ARROLLADOR

La vida íntima de Julia Norris

(LAGRIMAS DE UNA MADRE)

Drama interpretado por OLIVIA DE HAVILLAND

A las 6'15, 8'15 y 11

MAÑANA—JUANITA REINA en LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

La película de las mujeres que emociona a los hombres

Donde nacen los héroes

Dorothy Lamour - Arturo Córdova

EN MADRID se vende

EL IDEAL GALLEG

CINE HERCULES

— LA CONMOVEDORA PELICULA

CONFLICTO SENTIMENTAL

TERNURA Y EMOCION

JOHN PAYNE, MAUREEN OHARA y la niña CONNIE MARSHALL

A las 6'15, 8'15 y 11

Tolerada menores

TEATRO COLÓN

ULTIMO DIA

FELIZ Y ENAMORADA

(En tecnicolor)

DIANA DURBIN, ROBERT PAIGE, AKIM TAMIROFF

6, 8, 11

MAÑANA: SENSACIONAL

FABIOLA

LEA Y ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEG

KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

PRIMER REESTRENO

La más desternillante película de los ases de la comicidad

DOS CABEZUDOS

BUB ABBOTT y LOU COSTELLO

(Tolerada)

Sábado: ESPIRITU DE CONQUISTA (Tolerada)

CINE GOYA

EXITO

Las divertidas aventuras de un pícaro inferno con faldas

EL DIABLO VA AL COLEGIO

Un ratón, en una reunión femenina, no armaría tanto alboroto como este diablo en el colegio

LILIA SILVI, LEONARDO CORTESE

4, 6, 8, 11

TELEFONOS DE

EL IDEAL GALLEG Redacción: 1177 y 1594 Administración: 1542

CINE FINISTERRE

¡SENSACIONAL! 6'15, 8'15 y 11

¡Lances de espada! ¡Odios!

¡Luchas! y... ¡Amor!

LA GONDOLA DEL DIABLO

(Tolerada)

HOY EN ELEGANTE

CINE EQUITATIVA

a las 4, 6, 8 y 11. Tres pesetas

ULTIMO DIA

EL SILLON Y LA GRAN DUQUESA

Un caudal de risas y carcajadas, con OLINDA BOZAN (Tolerada).

MAÑANA: Sensacional ESTRENO. AVENTURAS de D. Juan de Mairena

GRAN CINE CORUÑA

HOY, EXITO

Aventura y romanticismo

Quiero a este hombre

bondad y la belleza de una mujer vencen a un audaz tramposista CLARK GABLE, LANA TURNER

4, 6, 8, 11

MADRID, AL HABLA

(ESPECIAL PARA EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 4.— Los parlamentarios norteamericanos que recorren España, llegaron a Madrid en las primeras horas de esta mañana. Primero en Barcelona y últimamente en la capital de Vizcaya, los políticos estadounidenses han tenido ocasión de comprobar sobre el terreno las condiciones en que se desenvuelven los problemas que aquí tenemos planteados.

Todos se muestran satisfechísimos de su estancia en nuestra Patria y aquí, en Madrid, se disponen a completar ahora la visión que en parte ya han recogido en estas últimas semanas de permanencia entre nosotros.

EL OBISPO DE FRESNO-MONTERREY

No fueron los únicos viajeros ilustres. Norteamericano también y gran amigo de España, país que ya conocía y cuyo idioma domina a la perfección, el señor Obispo de Fresno-Monterrey, monseñor Willinger, se encuentra en nuestra capital desde hace unas horas. Estuvo en Roma, donde recibió muy halagadoras noticias de la marcha, siempre lenta en estos casos, del proceso de beatificación de Fray Junipero Serra, y quiso después venir aquí deteniéndose en Barcelona, desde donde fué a Palma para visitar Petra, la villa natal del misionero español que evangelizó California. Luego estuvo en Zaragoza y hoy marchó a Toledo.

—Desgraciadamente—nos ha dicho monseñor Willinger—no me es posible detenerme aquí todo el tiempo que hubiese deseado. Mañana mismo saldremos rumbo a Burgos y San Sebastián, para seguir después viaje a Francia, a fin de detenernos en Lourdes y embarcar, en Cherburgo, con rumbo a los Estados Unidos.

Acompañan al ilustre prelado doce personalidades de su diócesis que han realizado con él todo el viaje por Europa. Su Santidad el Papa, que les recibió en audiencia especial, se dignó retratarlos con ellos y en un periódico de Los Angeles, que el señor Obispo nos mostró, pudimos ver reproducida en gran tamaño, la fotografía que todos los peregrinos guardan celosamente.

—No se trata de un periódico católico, nos explica el Obispo. Es un diario que pertenece a la cadena de Hearst, el magnate de la Prensa norteamericana, gran persona y buen amigo mío.

Después nos habló el prelado de las Misiones fundadas por Fray Junipero Serra en California, visitadas constantemente por los norteamericanos, incluso por los protestantes. No hay en ellas nada que admirar —añade— en el sentido artístico o monumental que es el que suele movilizar a los turistas. No hay cuadros de pintores famosos, ni se trata de ricas edificaciones arquitectónicas. Se conserva el estilo y las características de aquella época en que Fray Junipero les construyó sin más ayuda que la de los indios y sin los materiales adecuados de que hoy disponemos. Pero a las gentes les gusta recorrer las catorce Misiones franciscanas, como allí se denominan, y pensar en la obra extraordinaria llevada a cabo por el misionero español.

Nos habla también el Dr. Willinger de Hollywood y de los artistas cinematográficos entre los que hay tan buenos católicos, dice, como Irene Dunne y Bing Crosby, por citar únicamente a dos de los más conocidos en España. Los artistas, en general, son buenos por temperamento, generosos y están siempre dispuestos a contribuir a hacer el bien, aunque en el extranjero, cuando se habla o se

Una mecánografía londinense dará la vuelta a España en burro

Fase intensiva de la campaña del DOMUND

escribe de Hollywood sea para referir tal o cual escándalo, este o aquel divorcio entre personajes famosos.

El señor Obispo termina explicándonos su afecto a España, donde estuvo en 1934. "Acababa de iniciarse la revolución de los mineros de Asturias, nos dice. Aquello tenía ya entonces muy mal cariz". Y como expresásemos nuestra sorpresa al comprobar su dominio de nuestro idioma, tuvo la bondad de decirnos que había vivido siempre entre españoles y que en España tenía muchos y muy buenos amigos con los que siempre mantuvo contacto.

LA VUELTA A ESPAÑA EN BURRO

Y ya que estamos ocupándonos de viajeros les diremos a ustedes que, según noticias llegadas hoy a Madrid, es muy posible que durante este invierno recorra nuestro país, sirviéndose de un borriquillo como medio de transporte, la señorita Vera Singer, mecánografía londinense de 22 años de edad.

La intrépida viajera está ahora recorriendo Francia sobre los lomos de "Modestine", el burro que le regaló el presidente de la Asociación francesa de Turismo.

Miss Singer ha sido acogida con gran afecto en cuantas poblaciones ha visitado en ese original viaje que realiza y que ya hace 70 años efectuó, a lomos de otro pollino llamado también "Modestine", Robert Louise Stevenson.

LA CAMPAÑA DEL DOMUND

En Madrid, y según nuestras noticias también en el resto de España, ha comenzado la fase intensa y final de la campaña del Domund. Aquí se han distribuido centenares de miles de carteles, millones de octavillas de propaganda, de tarjetas y de hojas impresas.

Las noticias que llegan a las oficinas de la Dirección Nacional de Obras Misionales Pontificias no pueden ser más satisfactorias. Toda la prensa y emisoras de radio de España contribuyen a esta propaganda que tiende a que la jornada del 23 de octubre supere este año en todos los sentidos a las que hasta ahora se han celebrado en nuestra Patria.

Para terminar, una nota taurina. Se comenta mucho estos días la posibilidad de que se inicien nuevas gestiones para ver de resolver de una vez el enojoso pleito planteado entre los matadores de toros de España y México.

Parece ser que las conversaciones, cambios de opinión y puntos de vista e incluso un escrito elevado a la Superioridad. Aunque nada en concreto, por ahora, pueda añadirse, puesto que se trata de la iniciación de unas conversaciones que ojalá lleguen a feliz término.

LOS PUERTOS

LA CORUSA

Entraron: "Castillo Maqueda", con carga general, de Canarias.

"Luisa", con piedra, de Vigo.

"Leo", de Gijón, en lastre.

Salieron: "Castillo Maqueda", con carga general, para Santander, y vapor sueco "Srenden", para Lisboa, en lastre.

Se esperan: "Cabo Carvoeiro" y "Cabo La Plata", ambos con carga general, de los puertos del Sur, y "Cabo Rocha", con igual cargamento, de los del Norte.

Mareas para hoy

Pleamar: a las 3'23 h., 3'65 m., y a las 15'39 h., 3'69 m.

Bajamar: a las 9'31 h., 0'83 m., y a las 21'47 h., 0'80 m.

VIGO

VIGO, 5.—Esta madrugada recaló en este puerto los mercantes españoles "Ita", de la matrícula de San Esteban de Pravia, y el "Antequera", de San Sebastián. Este último era remolcado por el primero, que lo encontró a la deriva a unas 60 millas al SO. de este puerto, a las tres de la tarde de ayer, a causa de haber perdido la hélice.

El "Antequera" viajaba en lastre, de Bilbao a Casablanca, y el "Ita", también en lastre, procedía de Almería en viaje a Gijón, para cuyo puerto continuó viaje esta noche.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
de los Doctores
ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléfono 1006 SANTIAGO

Sanatorio del Dr. Profesor Echeverry
CIRUGIA GENERAL
ESPECIALIDADES
Huesos, artroclavaciones y músculos, vasos y nervios
SANTA, 2. Teléfono 1241. SANTIAGO

Esquina DEL DIA

LA CRIMINALIDAD EN ALEMANIA

Los mejores policías anglosajones han conseguido, no sin grandes esfuerzos, reducir en proporciones muy considerables la ola de criminalidad que se desencadenó en Alemania a raíz de la derrota. Detectives ingleses especializados fueron llevados a la zona británica, por ejemplo, para combatir a los asesinos y ladrones. Los resultados de estos trabajos policíacos han sido dados a conocer recientemente por un periodista inglés. Hace cuatro años, exactamente por estas mismas fechas, se cometían, en un solo mes, 167 asesinatos en la zona británica. El promedio, actualmente, es de unos 15 crímenes por mes y sus autores, casi en la totalidad, son detenidos. Al comienzo del año 1947 se venían cometiendo unos mil



robos mensualmente. Se detenia a los autores de 750. Ahora se registran en el mismo periodo de tiempo poco más de 150 robos y se detiene a casi todos los ladrones. Fueron también muy frecuentes los casos de atentados con armas de fuego, que han disminuido en la proporción de 216 a 30, en tanto que las detenciones de sus autores aumentaron del 20 al 65 por 100. La policía alemana ha colaborado con gran entusiasmo y eficacia en el descubrimiento de todos estos crímenes y actos de violencia y los propios ciudadanos alemanes han prestado su colaboración decidida para concluir con ese estado de cosas. R. S.

CONCURSOS DE CARTELES

Se abren dos Concursos de Carteles para la propaganda de los productos:

FOSFORO FERRERO

y

PASILLAS DIGESTINAS

a los cuales podrán concurrir todos los artistas nacionales y extranjeros.

Se adjudicarán los siguientes premios: Un primer premio de 5.000 Pts. y un segundo de 2.500 para carteles de Fosforo Ferrero.

Un primer premio de 5.000 Pts. y un segundo de 2.500 para carteles de Pastillas Digestinas.

El plazo de entrega de originales expirará el día 30 de Noviembre de 1949.

Las bases de estos Concursos pueden obtenerse en la Asociación de Dibujantes Españoles, Carrera de San Jerónimo, 44, o escribiendo al apartado 160 MADRID

CIERRE DE PANADERIAS

De conformidad con la orden del Excmo. Sr. Gobernador civil delegado de estos Servicios, publicada el día primero de los corrientes, se pone en conocimiento de los titulares de Tarjetas de Abastecimiento y Colecciones de Cupones, que a partir del día 11 de los corrientes inclusive, y por un periodo de uno o seis meses, según cada caso, se retirará el cupo

Hoy, eclipse de Luna

MADRID, 5.—El eclipse de luna, que será visible en España, empezará a percibirse a las 3'19 (hora oficial española) de la madrugada del día 6. Empezará a producirse el fenómeno astronómico a última hora, a las 12 menos diez minutos, sin llegar a ser visible hasta la madrugada. —(CIFRA).

"ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL"

Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica

Inapreciable para sacerdotes miembros de Acción Católica colegios y todos los católicos en general

Es el primero de los folletos sociales que prepara la Escuela Social Sacerdotal de Málaga 80 páginas -- 5 pesetas

Descuento: por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante Distribuidor exclusivo: La Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, número 4 Madrid. Teléfono 221090 (11 líneas) ACABA DE APARECER

MARIA LUISA NACHE o una carrera triunfal

Cuando en 1945 María Luisa Nache "nuestra" gran cantante, hizo la proeza —según frase muy autorizada— siendo casi una niña, que apenas había terminado sus estudios, de presentarse en escena con ópera de tantas dificultades como "Aida", le pronosticamos una carrera triunfal. Y aunque éramos sinceros en tales vaticinios, pues para refrendarlos,



María Luisa Nache en la Plaza veneciana de San Marcos

compartían nuestra opinión artistas de la talla de Conchita Velázquez e Hipólito Lázaro, sus compañeros en aquella memorable jornada de su debut, que ella quiso efectuar en su pueblo natal, la verdad, no creíamos que el éxito fuese tan rápido y definitivo.

Desde entonces, la bella soprano, vocación decidida al servicio de una magnífica "materia prima", después de realizar una breve campaña en Bilbao, Santander y Barcelona, marchó a Italia, la patria del "bel canto" con el fin de perfeccionar sus conocimientos, tan bien cimentados, pero a los dos meses de estudios con uno de los más famosos profesores de Milán, empezaron a solicitar su concurso como "prima donna".

Comienza en Calabria con "Pagliacci", sigue en Catania (Sicilia) con "Otelo", y continúa en el Cairo, haciendo la temporada oficial del Teatro Real, interpretando "Otelo" y "El amigo Fritz", obras que también cantó en Alejandría.

Regresa a España y actúa en Sevilla, con "Tosca", "Cavalleria Rusticana" y "Manon", y en Mahón canta "Otelo" y "Fausto".

Vuelve a Italia y en Trápani (Sicilia) hace Mefistófeles y en Turín "El Trovador", dirigiéndose a Lugano (Suiza) donde durante la

Feria Internacional de Muestras canta "Tosca".

Ya en España otra vez y en el Liceo de Barcelona, teatro que igual que la Scala pone el marchamo de valía, canta "La Flamusa", obra de Respighi, que contadas cantantes quieren interpretar por su difícil situación, perjudicial para las cuerdas bucales, y que le valió uno de sus más resonantes triunfos.

Sus contratos la llevan nuevamente a Italia, cantando en Bari "Aida", en Como "Andrea Chevier", en Teatrino "El Trovador", en San Gignano en el mismo ambiente en que transcurre la acción del drama shakespeariano, identificada con el espíritu de Desdemona, y después de haber visitado en el Gran Canal la casa en que la tradición asegura que vivía la infortunada esposa de "Otelo", canta esta ópera con tal verismo y sentimiento, que provoca auténtica emoción en el rendido auditorio, entre el que se encontraba el notable escultor español Pérez Comendador, que presenció enorgullido el éxito de su compatriota.

En un breve paréntesis entre sus últimas actuaciones en San Sebastián y Oviedo y ya con el pie en el estribo para retornar a Italia, con objeto de cantar "Adriana Lecouvreur" y "Francesca de Rimini", le "arrancamos" esta especie de guía ferroviario-artística, que pese a la modestia de la encantadora soprano, es muy significativa, pues no ignoramos que en Italia, encuentran los artistas extranjeros, y singularmente los latinos, grandes dificultades para actuar por la oposición de los Sindicatos de aquella nación. Así que el que logra vencer esta dificultad tiene que poseer extraordinarios méritos y puede decirse que ha puesto una pica en... Italia.

En estos últimos tiempos únicamente actuaban allí los cantantes españoles Raimundo Torres, Pablo Valdés, el bajo Corbella, Pablo Civil y el tenor Oufina.

Con María Luisa Nache fueron protagonistas en varias ocasiones figuras de relieve internacional, como Pigni, Annaloro, Piasì, Merli, Pasquetto y otras no menos célebres.

Esta es la que por una errata de imprenta en el programa anunciador de Lohengrin en la última temporada realizada en Oviedo aparecía así: "Elsa", María Luisa Nache. Y lo que se decía el público admirado ¿si ésta es nadie, como serán las que sean mucho?

EMELE

Cera de Flores asombroso descubrimiento de los tiempos modernos PARA EL CUTIS



Mágica acción de la cera de ciertas flores en los cutis más estragados.

Hombres de ciencia, han logrado extraer del cáliz mismo de ciertas flores, que brotan en la Costa Azul, una extraordinaria cera virgen para purificar y embellecer el cutis. Mezclada con otras raras substancias, esta cera virgen se vende bajo el nombre de Cera Aseptina. Aplíquese una ligera capa de la misma sobre la cara, hombros y cuello y casi instantáneamente notará sus maravillosos resultados. Merced a su extraordinaria acción transcutánea, la Cera Aseptina, al penetrar profundamente en los poros, disuelve todas las impurezas acumuladas en ellos, reemplazando las células muertas por otras nuevas, blancas y de gran belleza. Los puntos negros, las rojeces y hasta las pecas llegan a desaparecer. Además, protege la epidermis contra los daños del sol, del viento o del frío. Es muy sencilla su aplicación y en cualquier momento le proporcionará un cutis suave, fresco y aterciopelado, el al pétalo de rosa. Aún cuando haya empleado ineficazmente cualquier otro producto, pruébela hoy mismo y quedará sorprendida.

MUESTRA GRATUITA: Para recibir una muestra de Cera Aseptina que le permita apreciar por sí mismo el extraordinario valor de este producto, escriba hoy mismo a Laboratorios Aseptina, Sección 38-H, Apartado 546, Barcelona, adjuntando Pls. y 50 en sellos de correo para gastos de porte y embalaje. Exigida la marca CERA ASEPTINA

CAMISERIA A MEDIDA
GARANTIA ABSOLUTA DE CONFECCION
La instalación de talleres propios nos permite la máxima perfección y mayor rapidez de entrega
IZQUIERDO
San Andrés, 13. -- Teléfono 2367

GALICIA

SANTIAGO

DETENCION DE UN LADRON

SANTIAGO, 5.—La Policía detuvo y lo puso a disposición del Juzgado de Instrucción al vecino de esta ciudad Alfonso Taboada Valle, (a) "El Faboco", autor del robo de 400 pesetas en un establecimiento de bebidas.

TRES VACANTES DE MEDICO EN EL GRAN HOSPITAL

En fecha próxima se celebrarán en esta ciudad las oposiciones para provistar dos vacantes de médicos internos del Gran Hospital y una de director de la Casa Cuna.

LA MILICIA UNIVERSITARIA

Se recuerda que el 31 del actual termina el plazo para solicitar la inscripción en la Milicia Universitaria.

NUEVO JEFE DEL S. E. U.

Ha sido nombrado jefe del S. E. U. el escolar de la Facultad de Derecho don José Pérez Thoas.

SUBVENCION DEL AYUNTAMIENTO

La Permanente del Ayuntamiento concedió la subvención de 5.000 pesetas para las obras del camino vecinal que llega a la parroquia del Rodiño (Santiago).

LA MATRICULA EN LA ESCUELA DEPARTAMENTAL DE PUERICULTURA

Ha sido abierta la matrícula, de 10 días de plazo, para el curso en la Escuela Departamental de Puericultura.

EL CIRCULO MERCANTIL PRESENTO AL ALCALDE UN ESCRITO

Una comisión del Círculo Mercantil e Industrial de Santiago ha visitado al alcalde y le hizo entrega de un amplio escrito, en el que razona observaciones sobre la feria de ganados y otros aspectos que guardan relación con los intereses de Compostela.

CITACION A LOS PROPIETARIOS DE TERRENOS DE LA CALLE DEL DR. TEJERO

El día 10 del actual tendrá lugar en la Alcaldía, convocada por el alcalde, la reunión de los propietarios de terrenos de la calle del Dr. Tejero, para tratar de asunto que les incumbe.

LAS OBRAS EN EL AEROPUERTO

Han sido admitidos en las obras del aeropuerto de Labacolla, 500 obreros.

EL OBISPO SE TRASLADARA MAÑANA A LA CORUÑA

Mañana se trasladará a La Coruña el señor Obispo, quien oficiará en la bendición del nuevo edificio del Banco de Bilbao.

NINOS ALEMANES PARA LA DIOCESIS

En el mes de noviembre llegará una expedición de niños alemanes que recogen familias de esta Diócesis. Las solicitudes de niños recibidas hasta hoy en el Consejo Diocesano de Mujeres de A. C., era de veinte.

LOS ORGANOS ELECTRIFICADOS DE LA BASILICA.—EL DIA 7 SERAN INAUGURADOS

El día 7, a las seis de la tarde, tendrá lugar en la Basílica la inauguración de los tres órganos que han sido electrificados. Darán conciertos los señores Amenzua y Ansoa.

El señor Chamoso, del Patrimonio Artístico, ha declarado que son los órganos más importantes que existen en España.

NOYA

TRASLADO

A petición propia ha sido trasladado a las Islas Canarias don Fernando Huici Irrozqui, que desempeñaba hasta esta fecha el cargo de Vista de Aduanas en esta localidad, siendo muy sentida la marcha de este funcionario, quien en los años que residió en esta villa había sabido granjearse de general estimación.

Con el fin de ayudar a nuestro primer Club local, se ha iniciado una campaña en la Puebla de Caramiñal, se vende EL IDEAL GALLEGO en el comercio de doña Rosario Crea

suscripción con objeto de recaudar fondos para que el equipo representativo de esta villa, pueda desempeñar un digno papel en las próximas competiciones oficiales y aun cuando desde los primeros momentos la suscripción ha dado comienzo bajo los mejores auspicios, faltan donativos

PONTEVEDRA

ENTREGA DE OFICINAS

PONTEVEDRA, 5.—Una comisión del Ayuntamiento, presidida por el Alcalde señor Hevia, hizo entrega al Servicio del Sector Aéreo de Galicia, de las oficinas instaladas en la casa número 2 de la calle de Arzobispo Malvar, ofrecidas por el Ayuntamiento, con motivo del proyecto de construcción de Aeropuerto de La Lanzada. Dichas dependencias fueron recibidas por el Jefe de dicho Sector, coronel Iglesia, y los capitanes del mismo señores Cerdeiriña y Senac.

UN HERIDO

En la calle de Benito Corbal, un camión atropelló al vigilante de Arbitrios, Victoriano Miguel, sufriendo lesiones de consideración, de las que fué asistido en la Clínica del Dr. Cuiñas.

ACCION CATOLICA

La rama de Hombres de Acción Católica de San Bartolomé tendrá pasado mañana viernes, misa de Comunión a las ocho y media en San Bartolomé, y retiro espiritual, a las ocho y media de la tarde, en la capilla de la Peregrina.

SENTENCIAS

La Audiencia provincial condenó, a cuatro años, dos meses y un día de presidio, a Victoriano Pérez Amado, procesado en Redondela, por robo, y a tres meses y un día de arresto, a Julio Pazos Iglesias, del barrio de Etribela de esta capital, por hurto de una cartera en Lalín, y a Julio Ramón López Peiteado, procesado en Lalín, por tenencia ilícita de arma de fuego.

ROBO

A la vecina de la calle de Andrés Mellado, de esta capital, Pilar Pérez Tobío, le fueron robadas de su do-

que estamos seguros no se harán esperar para que la recaudación sea lo más halagüeña posible y el nombre de esta villa y su querido Club pueda colocarse en el lugar que le corresponde, encaramándose en la tercera división nacional de Liga en la competición venidera.

micilio carnes de cerdo por valor de 750 pesetas.

SUSTRACCION

A la Policía denunció Martín Pérez Fernández, de esta capital, que de una administración de automóviles le fué sustraída una maleta que le enviaron de Porriño, con ropas valoradas en 7.000 pesetas.

DENUNCIA

Por blasfemar en la vía pública fué denunciado al Gobernador civil, José Fuentes Vidal, vecino de La Estrada.

VIGO

VIGO, 5.—Esta mañana, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, se ha verificado el solemne acto de apertura del curso académico 1949-50.

A las nueve y media de la mañana, en la capilla del Centro, se celebró una misa de Espíritu Santo, y a las doce tuvo lugar el acto académico, que fué presidido por el director del Instituto, señor López Niño, y todo el claustro de profesores. Asistieron también los alumnos y familiares de los mismos.

El discurso de apertura estuvo a cargo del catedrático de Ciencias Naturales de dicho Centro, don Emilio Añadón Frutos, quien disertó sobre el tema "Las hormigas". A continuación el secretario dió lectura a la Memoria del curso anterior, y se procedió a la entrega de diplomas a los alumnos que obtuvieron matrícula de honor el año último.

Al final, los alumnos que terminaron el bachillerato el pasado curso hicieron entrega al director de una artística placa de plata con sentida dedicatoria.

Por la tarde, los alumnos asistieron a una sesión privada de cine en un salón de espectáculos de la ciudad.

FERROL

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 5. Se promueve al empleo de oficial primero de Archivos, al segundo, don Angel Oliver Fernández. Se destina al Hospital de Marina de Cartagena, al capitán de Sanidad, don Antonio Martínez Barahona. Idem al de Cádiz, al capitán don Francisco García Peña, y al teniente don Manuel Prieto González. Idem al Hospital de Cartagena, a los capitanes don José Moreno Alvarez, y don Bartolomé Munuera Acosta. Idem al Hospital de Marina de Ferrol, al teniente don Julio Bravo Caballero. Se confirma en su actual destino, al oficial primero de Archivos, don Angel Oliver Fernández. Se concede licencia colonial, al cartógrafo de segunda, don José Caro Martínez.

EL JEFE DE ESTADO MAYOR DE LA PLAZA

Con permiso sale hoy para Madrid, el jefe de Estado Mayor de esta Plaza, teniente coronel don Anselmo Seoane-Pampin y Vázquez.

CAMARERAS DE JESUS SACRAMENTADO

Se convoca para mañana a las cuatro y media de la tarde, a las Camareras de Jesús Sacramentado, para celebrar la reunión mensual.

La reunión tendrá lugar, como de costumbre, en la iglesia parroquial de San Julián.

YATE HOLANDES

Entró en este puerto, el yate holandés "Kassacoya", que procede de Cowes.

Se dirige al puerto de Barcelona.

EXPOSICION LOPEZ OLIVER

Continúa abierta en el Casino la

exposición de acuarelas del joven pintor local Antonio López Oliver.

Estos días está siendo visitadísima.

LAS CLASES EN EL INSTITUTO

Las clases en el Instituto de Enseñanza Media de esta ciudad, darán comienzo el día de mañana, 7 de octubre, a las nueve y media de la mañana.

LUGO

LUGO, 5.—Hoy se ha celebrado la fiesta del Patrón de Lugo, San Froilán. La ciudad se ha visto muy animada. Con disparo de cohetes y diapas interpretadas por las agrupaciones musicales, se anunció el comienzo de las fiestas.

En la Catedral, y con asistencia de autoridades y corporaciones, se celebró una misa de pontifical en honor del santo Patrón.

Los números anunciados en el programa de festejos se realizaron cumplidamente, siendo la característica del día la gran afluencia de público a todos los actos.

Mañana el programa de fiestas será el siguiente: a las nueve de la mañana, diapas; a las once, partido de baloncesto entre equipos del F. de Juventudes de Lugo y León; a las doce y media, concierto en el Cantón; a las cuatro de la tarde, "Prueba Inauguración" de tiro de pichón; a las ocho, concierto en la Alameda, y a las diez y media de la noche, verbena en el barrio de San Roque.

ORENSE

ORENSE, 5. — Bajo la presidencia del gobernador civil ha celebrado reunión la Junta Provincial de Educación Nacional, que tomó diversos acuerdos y aprobó asuntos de trámite.

Con toda felicidad dió a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Mercedes Señorans, esposa del gobernador civil, don Vicente Muñoz Calero.

La suscripción abierta en la Secretaría particular del Ayuntamiento para la traída de la Virgen de Reza, asciende a la cantidad de 1.274 pesetas

COSPEITO

NUEVO MEDICO MUNICIPAL

FERIA DEL MONTE. — El día primero de este mes se hizo cargo de su nuevo destino de médico de A. P. D. de la segunda zona de este distrito, el prestigioso galeno don Antonio

EN MALPICA se vende EL IDEAL GALLEGO en e. Bar. Nuevo, establecimiento de doña Dolores Pomba Villar

SUCESOS

DETENCION DE UN PRESUNTO FABRICANTE DE DROGAS

Agentes pertenecientes a la Comisaría de Policía de esta capital, procedieron a la detención de un individuo llamado Manuel Duro Duro, fotógrafo ambulante, domiciliado en la calle de Hospital, número 3, bajo, que desde hacía unos seis meses se venía dedicando a la fabricación de cigarrillos con un producto denominado "griffa" que adquiría en unas plantaciones de cañamo sitas en Chamín (Arteijo).

El detenido, en unión de unos 250 gramos de picadura y de 170 cigarrillos que fueron hallados en su poder, fué puesto a disposición del juez de guardia, quien ordenó su ingreso en la cárcel y el envío del producto hallado a un laboratorio para determinar si el mencionado producto contiene materias tóxicas.

DOS ROBOS EN DISTINTOS ESTABLECIMIENTOS

Durante la madrugada de ayer, unos ladrones penetraron en un fabriquil instalado en la calle de Vera, número 18, bajo, y del que es propietario el industrial don José Varela Torrado, apoderándose de 700 pesetas en metálico que se hallaban en una caja, así como de una cartera propiedad de empleado del fabriquil, Manuel García, que contenía documentos y 180 pesetas en metálico.

Guerra Pita, de distinguida familia de Distriz (Villalba) y emparentado con conocidas y honorables personas en Cospeito, esperándose de su cultura, juventud y talento el éxito más completo en el desempeño de su carrera. Enhorabuena.

NOTAS MUNICIPALES

Una compañía portuguesa contratada por el Ayuntamiento está haciendo una serie de pozos artesianos para abastecer de agua a la Feria del Monte, de cuyo indispensable elemento tanto carece.

Personas entendidas opinan que mejor fuera traer el agua de los fuertes del Mornelo, que vienen por su propio peso por el camino por donde van los hilos de la luz de la Barrera, cuyo trayecto es de pocos cientos de metros.

Estos días hemos sido sorprendidos por gran cantidad de bandos del señor alcalde, pegados en casi todas las puertas del pueblo, ordenando la urbanización, limpieza, etc., de la Feria del Monte, cosa que vemos muy bien pero tememos que como llueve tanto sea papel mojado...

Se habla del teléfono y se dice que el Ayuntamiento, y sobre todo el señor secretario recién llegado, don David Porras Sáez, se interesan por ello y que pronto funcionará.

MUROS

FUTBOL

El pasado día 2 se desplazó a la vecina villa de Outes, nuestro primer equipo, para contender en partido amistoso con el titular de aquella localidad. El Muros ha probado nuevos elementos, que dieron a sus líneas una solidez y movilidad que le permitieron ser en todo momento superiores a sus rivales e inyectar una dosis de optimismo en los "hinchas" del Muros C. F., que en todo momento siguen a su equipo con gran entusiasmo, dispuestos a elevar el futbol muradano al nivel que por la categoría del pueblo le corresponde, lo que con algo de apoyo por parte de las autoridades locales se conseguiría. La victoria correspondió al Muros, por seis tantos a cinco.

Jovencitas.
Los primeros granos
los evitares con
CUTIFINA
(Blancaflor)

También en la madrugada de ayer, y de un establecimiento de mercadería sito en la calle de San Andrés, número 212, bajo, propiedad de don Jesús Rial Quinteiro, se llevaron varias prendas de ropa y otros objetos por valor de 450 pesetas, que se encontraban en unas vitrinas situadas al lado de la puerta de entrada.

MUJER AGREDIDA EN UN MERCADO

A las once de la mañana de ayer, una mujer llamada Josefa Jiménez Prado, de 22 años de edad, nativa de Ferrol y domiciliada en Oeiros, fue agredida en el mercado de Santa Lucía por la gitana Carmen Montoya Jiménez, de 20 años de edad y que se halla acampada provisionalmente en el Puente del Pasaje.

Con motivo del incidente se promovió un fuerte escándalo, y Josefa Jiménez Prado resultó con una herida contusa en la región parietal izquierda, de carácter leve, de la que fué curada en la Casa de Socorro de Santa Lucía.

La gitana se dió a la fuga.

VARIOS LESIONADOS

En la Casa de Socorro del Hospital recibieron durante el día de ayer asistencia facultativa, Manuel Vázquez Siso, de 17 años, domiciliado en la calle de la Florida, número 61, y Manuel Vázquez Martínez, con domicilio en Racodo del Hospital número 3, que, en accidentes casuales, se produjeron heridas de carácter leve.

También fueron asistidos en dicho Centro, Antonio Trigo Taibo, de 23 años domiciliado en Monelos, 7, primero, y Juan Sánchez Mariñas, de 38 años, que habita en la calle de la Torre, número 101, primero, los cuales resultaron con heridas de carácter leve en distintas agresiones.

INTOXICADOS POR COMER SETAS

MADRID, 5.—Intoxicados por comer setas han ingresado en la sala del Hospital provincial que lleva el nombre del Dr. Marañón, más de treinta personas, en estado grave. Tres de los pacientes han fallecido a poco de ingresar en el benéfico establecimiento.

También se han producido casos de intoxicación por ingerir estas plantas, en el vecino pueblo de Getafe.

El señor Muñoz Calero, durante la sesión municipal, habló de las intoxicaciones motivadas por comer setas. Dijo que el Hospital provincial ingresaron cinco personas, de las que ya han fallecido dos, y otras dos se hallan en gravísimo estado. De los estudios realizados se deduce que casi todas las setas que se producen en Madrid son prácticamente venenosas.

ATRACO A LA ESPOSA DEL CANTANTE MORELLI

NUEVA YORK, 5.—La esposa del cantante de ópera chileno, Carlo Morelli, ha sido víctima de un atraco. Al regresar a su casa, notó que se hallaba abierta la puerta, y al entrar fué sujeta por un desconocido que la obligó a que le entregase el dinero que llevaba encima, que eran ciento treinta dólares y un reloj, valorado en ciento cuarenta.—(EFE).

EL SENOR
D. José Villanueva Rivas
MAESTRO NACIONAL. JUBILADO
FALLECIO EN LA MAÑANA DE AYER
Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.
D. E. P.
Sus hijos María de los Dolores, Valentín, Consuelo y Esperanza; hijos políticos don Emilio Gradín Limeses, doña Carmen y don Emilio Gradín Loureiro; hermanos políticos, nietos, sobrinos, y demás familia,
ENCARECEN la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy, jueves, a las doce horas, en la iglesia parroquial de Santa Susana, y a la conducción del cadáver al Cementerio de Santo Domingo, acto que se verificará seguidamente, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.
Casa mortuoria: Campo de la Residencia.
SANTIAGO, 6 de octubre de 1949.

SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL SENOR
D. FRANCISCO SILVA LEIRA
QUE FALLECIO EL DIA 7 DE OCTUBRE DE 1947
R. I. P.
Su viuda, doña Amparo Parra Fernández; hijos, Miguel, María, Evangelina y Carmen; hijos políticos, doña María Luís Suárez Bonhora y don Rosendo Chas Sánchez; nietos y demás familia,
RUEGAN una oración por su alma, y agradecen la asistencia al funeral que tendrá lugar mañana viernes día 7, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SENOR
D. Manuel Doval Varela
Y DE SU ESPOSA
Doña Amelia Abeledo Cortizas
Que fallecieron en Monfero (Vilachá), el día 7 de Octubre de 1948
D. E. P.
Su desconsolada hija Amalia Doval Abeledo, padres, hermanos, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades la asistencia a las misas y funerales que por su eterno descanso se celebrarán el próximo sábado, día 8, a las once de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa María, de Vilachá, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El Gobierno francés, dimitido

(CONTINUACION DE PRIMERA)

La dictadura de los partidos gana de día en día terreno. Hoy son los ministros socialistas los que se someten a las exigencias sectarias. "Por tres partidos divididos interiormente, cogidos entre sus doctrinas y la necesidad de participar a veces en la agonía de los gobiernos", escribe Re. my Roure esta noche en "Le Moudé". Y dicho célebre comentarista termina así: "El Gobierno se descompone; es impotente para proponer una política a una Asamblea que no puede cumplir su función de control por que no se controla el vacío. Asistimos en verdad a una crisis de Régimen".

ANTONIO MIRA.

Auriol resolverá hoy

PARIS, 5.—El gobierno Queuille ha dimitido, con motivo de la cuestión de precios y salarios, agudizada por la desvalorización de la libra esterlina. Era el único gabinete francés de la postguerra que tuvo más de un año de duración.—(EFE).

PARIS, 5.—El Presidente Auriol al recibir la dimisión de Henri Queuille, se ha negado a decir si la admite o no hasta mañana.

La entrevista de los dos estadistas franceses ha durado 45 minutos. Al salir del palacio, el jefe del gobierno dijo a los periodistas: "Acabo de entregar mi dimisión al Presidente quien me ha opuesto energías objeciones. Yo le he insistido en mi decisión de dimitir sin comparecer ante la Asamblea Nacional ya que son tales las divergencias internas de mi gabinete".

Mejor dispuestos cada día con respecto a España se hallan los norteamericanos

Farley conversará en Londres con Churchill y Bevin

MADRID, 5.—El ex ministro demócrata norteamericano Mr. James Farley, ha sido recibido en audiencia por S. E. el Jefe del Estado en la mañana de hoy, y a última hora de la tarde, los representantes de la Prensa extranjera y nacional le visitaron en el hotel donde se hospeda. Los periodistas le formularon diversas preguntas y Mr. Farley se expresó en los siguientes términos:

—Mi entrevista de esta mañana con el Generalísimo Franco duró exactamente una hora y quince minutos. Actuó de intérprete el marqués de Lema. He encontrado a Franco muy inteligente, con muy buen humor y me ha formulado observaciones muy agudas. Le he advertido muy enterado de las cosas que ocurren en el mundo. Es decir, tan bien informado como hace un año.

No puedo revelar los términos de la entrevista—respondió Mr. Farley a la pregunta de un informador—porque no es correcto contar lo que se habla con un jefe de Estado. Pero puedo asegurarles que tratamos de

que no me puedo considerar como el hombre que manda en el gobierno". —(EFE).

diversos temas y que salió muy satisfecho de la visita.

—¿Quién llevó la voz cantante en la conferencia?—preguntó un reporter.

—Un cincuenta por ciento cada uno de los dos.

Ante la insistencia de los informadores por conocer los términos de la misma, Mr. Farley se negó terminantemente y añadió que su viaje tenía un carácter profesional y particular. Mañana, a las once, emprenderá viaje a Lisboa para visitar a la Virgen de Fátima. Desde allí se trasladará a París y, luego, en avión a Londres, para conversar con Mr. Churchill y, si es posible, con Mr. Bevin, pues le gusta mucho hablar con ambas personalidades.

Anunció que volverá a España el próximo año, durante la primavera, y permanecerá aquí ocho días, proponiéndose también realizar un viaje a Barcelona. A Mr. Farley le gusta mucho nuestra patria y lamenta que su prolongada estancia en Sudáfrica y su permanencia en Europa de cerca de tres meses, le obligue a abandonar España rápidamente.

Algún periodista preguntó cómo veía las relaciones entre los Estados Unidos y España y contestó: "En América se han incrementado mucho las relaciones con este país, y una prueba de ello son los viajes constantes que realizan personalidades norteamericanas diversas, aunque solo tengan carácter personal. De todas suertes, en Norteamérica la gente está cada vez más bien dispuesta con respecto a España.

Refiriéndose al recorrido que ha hecho por diversos países, dijo que todos los ha encontrado muy mejorados, a excepción de Inglaterra, que es la que peor situación atraviesa en estos momentos.

Al despedirse de los representantes de la prensa, el ex ministro norteamericano les manifestó que esta noche iría a visitar al ministro de Industria y Comercio, con carácter privado y, después, al encargado de negocios de su país, Mr. Culbertson, con quien sólo ha conversado durante cinco minutos.—(CIFRA).

El comunismo y el negro en Norteamérica

(CONTINUACION DE OCTAVA)

millones de negros, 10 millones viven en el Sur del país y de este número la inmensa mayoría es rural. Estos 10 millones de negros son casi enteramente inaccesibles a la propaganda comunista.

Una prueba contundente del buen sentido del negro y de su inmunización contra el comunismo, es el distrito de Harlem, en Nueva York. Este barrio, poblado casi exclusivamente por negros, ha sido tildado a veces de hervidero de comunismo y centro de subversión. Las cifras electorales demuestran todo lo contrario. En noviembre pasado, el Presidente Truman recibió 108.648 votos en Harlem; Thomas Dewey, candidato republicano, 34.076 y Henry Wallace, dilecto de los comunistas y comunistoides, solamente 28.903, o sea el 14 por 100 de todos los sufragios emitidos. En Brooklyn, donde viven también muchos negros, los resultados de las elecciones mostraron que el porcentaje de blancos favorables a Wallace era mucho mayor que el de los negros. Otro hecho interesante es que en Harlem, el candidato negro al senado del Estado fué decisivamente derrotado por su adversario blanco, a pesar de que el 90 por 100 del electorado era negro. En Chicago, tres candidatos de color postularon su candidatura para el Congreso nacional, todos afiliados al partido progresista de Wallace. Recibieron 12.719 votos contra 55.874 a favor de los candidatos blancos de los partidos más conservadores. La conclusión es que el comunismo no ejerce ninguna influencia real entre los negros de los Estados Unidos y no ha logrado, a pesar de veinte años de esfuerzos propagandísticos, ganar un número considerable de adeptos entre este sector racial.

El peligro consiste, no tanto en el comunismo, sino en el racismo latente y a veces violento de muchos anticomunistas. Acusar a los dirigentes negros que proponen algún mejoramiento para su raza, de comunismo y de deslealtad, cuando no hay ninguna base para ello, arroja a muchos negros hacia la extrema izquierda como reacción a las injusticias que observan entre las clases dominantes. La resistencia del negro al comunismo atestigüa en grado superlativo una inteligencia y una sangre fría que merecen el elogio máximo.

(Prohibida la reproducción).

TOROS Litri y Ordóñez triunfan en Zafrá

Dos Santos, fuera de peligro

ZAFRA, 5.—Novillada de feria. Seis novillos de Escobar para Calerito, Litri y Ordóñez. Llano en el sol y buena entrada en la sombra. Los toros, bravos, grandes y de poder.

Calerito lucha con el peor lote. Su primero llega difícil al último tercio, tirando machazos a todos los lados. Faena regular para un pinchazo y una superior que mata sin puntilla. En su segundo instrumenta buenos pases de muleta para un pinchazo y un desca-bello.

Litri torea de capa con arte y temple. Soberbia faena de muleta, al son de la música. Media en su sitio y descabello a la primera. (Ovación y oreja). En su segundo repite la faena entre aclamaciones del público (Música). Una casi entera. (Ovación, oreja y rabo, que rechaza.)

Ordóñez dió la nota de valentía. En su primero está valiente y artista. Sufre una cogida aparatosa sin consecuencias. Media superior. (Ovación, oreja y rabo). En su segundo, faena al compás de la música. Sufre otra cogida sin consecuencias. Una entera. (Ovación, oreja, rabo y pata). Es llevado en hombros hasta el hotel.—(CIFRA).

DOS SANTOS, FUERA DE PELIGRO

MADRID, 5.— El doctor Jiménez Guinca ha manifestado que el diestro Manuel Dos Santos se halla completamente fuera de peligro, y que ha entrado en período de curación. Se cree que tardará en curar de diez a doce días. El herido ya come normalmente y se encuentra animadísimo, pues le han desaparecido la fiebre y demás molestias que sentía.

En el Sanatorio de Toreros siguen recibiendo numerosas llamadas tele-

Von Manstein ante sus jueces

(CONTINUACION DE PRIMERA)

cesa fué bombardeada y 500 franceses resultaron muertos. "Y ninguno de ustedes—añadió el defensor—dudará de que Churchill tenía perfecto derecho porque la seguridad de Inglaterra lo exigía. Nosotros pusimos en manos de nuestro Gobierno la responsabilidad de decidir si la ley internacional tenía que ser cumplida cuando la seguridad de la nación lo exigiera. Y Manstein sufre ahora las consecuencias de los actos de su Gobierno y se le procesa por haber obedecido unas órdenes".—(EFE)

ENERGICA DEFENSA

HAMBURGO, 5.— El defensor de Von Manstein, Reginald Paget no ha escatimado mordacidad contra los siete altos jefes militares británicos encargados de juzgar al Mariscal alemán.

"Ustedes—dijo—saben tanto de jurisprudencia como yo de milicia". Paget dijo también que no ha intimidado a sus testigos y que los documentos presentados en el proceso han sido seleccionados por el "pentágono" de Washington de forma que sean de culpabilidad del acusado. "El acusado—dijo de nuevo—nunca autorizó o permitió una sola atrocidad, y no hay ni una sola prueba de que lo hiciera.

Después atacó la jurisprudencia sentada por los jueces norteamericanos en el proceso de Nuremberg. "Unos jueces cuyo conocimiento de la ley internacional era escaso, tanto que puede ser que no hubieran leído sino un libro o dos de tal materia".—(EFE).

fónicas y telegramas de todas las partes de España y Portugal, Méjico, y otros países, interesándose por la salud del enfermo.—(CIFRA).

GARAJE AMERICANO

JUAN FLOREZ, 39, 41, 43, 45 y 47

¡Automovilistas! ¡Atención! Utilicen nuestro servicio automático de frenos y alineación de ruedas delanteras y ejes, sin necesidad de desmontarlos, enderezándolos completamente en frío. Nuestro servicio es garantía de seguridad. Esta su casa dispone de todos los elementos para la reparación de automóviles de gasolina y diesel. Dispone también de un turno especial para torner los tambores de los frenos, que hasta la fecha no se conocía, pues lo que en un turno de los corrientes llevaba torner un tambor eran de una a dos horas y en malas condiciones, en este turno lleva solamente diez minutos y completamente centrado como si estuviese puesto en el mismo coche y, por lo mismo, por un precio mucho más barato. En cuanto se les tornea los tambores, con otra máquina especial se les cambian los forros de los frenos.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115, 1.º T. 1344 La Coruña

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA-RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2 y de 4 a 7.
Fernández Latorre 64 y 66, 1.º, izquierda. Edificio Pastor de Cuatro Caminos.

Soler de Dios
MEDICINA GENERAL
Especialidad: Piel y Venéreas
Consulta y tratamientos de cinco y media a siete (menos los sábados) y horas convencionales
Juan Flores, 2 - dpdo. 1.º - La Coruña

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.)
Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1255

Francisco Cid
Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata.—Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Castelar, 16. — Telé. 2790

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata
Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barré)
De 5 a 7. Telé. 3111. Sanatorio del Carmen

Dr. Emilio Baza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barré) de 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26

Dr. Pío García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radinterapia)
SAN ANDRÉS, 6 y 8, 2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono, 3526

García-Ramos
ESPECIALISTA
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Calle del Ferrol, 21. Teléfono 3844
Consulta: de 10 a 12 y de 6 a 7

Dr. López-de la Osa Garcés
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (S. Portátil)
Cirujano ex-interno de la Facultad de San Carlos y Hospital de la Princesa, de Madrid.
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
S. Lombardero, 13. — Teléfono 4337

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo (Casa Vituro). Teléfono, 1474

Dr. Alvarez de la Cruz
Garganta, Nariz y Oídos - Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. - Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55, pral derecha

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones: de 11 a 1 y de 4:30 a 7, San Nicolás, 4, 1.º

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS
Payo Gómez, 15-1.º, derecha
Teléfono 3214

José Pérez Estrada
Ex-médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid, Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
túa Nueva, 19, segundo. Telé. 3984

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
Consulta y operaciones de 10 a 1 y de 4 a 7. Real, 90, 2.º

Dr. Merino
Tel. — VENEREAS. — URINARIAS. RISON. — VEJIGA. — PROSTATITIS
Reguntro, 6. Telé. 1238. Sanilago

Aurelio G. Moyano López
Diplomado del Instituto Español de Hematología. De la Clínica y Dispensario Antirreumático del profesor Pons. — Reumatismos. — Transfusiones sanguíneas. — Onda ultracorta. Radioterapia. — Consulta de 10 a 1.
JUANA DE VEGA, 13, segundo.

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venéreas y Sexuales
REAL, 34, 2.º

González-Frelre
Médico ex externo e interno de la Casa de Salud de Valdecilla (Santander). ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Menéndez Pelayo 16-2º (Plaza de Vigo)

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9, 2.º Telé. 3356

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.

Alquileres
EN Cantón Pequeño, alquilanse habitaciones espléndidas con o sin pensión, a caballero o matrimonio honorable. Teléfono 3731.

FABRICA salazón, con vivienda, en Ría de Muros, lista para trabajar, se alquila en buen precio. Razón en Puerto del Son, Casa Ferrer. En Vigo: García Barbón, 11, primero.

Automóviles

MOTORES Diesel camión desde 60 a 150 HP; industriales: diesel o gasolina. Teresa Herrera, 7. Coruña.

Avlsos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35-1.º. Teléfono 1102.

Gestorías

DELINACION de planos, medición de fincas. Nuñez Real, 55. Teléfono 3957.

LEMONA

Cemento Portland de Inmejorable Calidad
PARDO PARADA

Compras

COMPRAVENTA de fincas Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

ALHAJAS Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández S. Andrés, 35-1.º. Teléfono 1102.

EL IDEAL GALLEG
LLEGO ofrece a usted sus T. de Artes Gráficas y Fotografado.

LEA, PROPAGUE Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEG

Demandas

NECESITO socio capitalista para Fábrica alcohol, licores, aguardientes, vinos en general. Negocio en marcha. Máxima garantía. Numerosa clientela. Galicia. Informes: esta Administración.

Modista
FAJAS "Mely". Cauchos Triots. Telas a medida. Real, 15, primero.

Ofertas

ADMINISTRADOR Funcionario en activo, tardes libres, ofrécese para oficina, administrar fincas, análogo. Solvencia. Escriban: 75 Timón. Payo Gómez, 14.

Peluquerías

PERMANENTE cristal, tintes. "Los Sulzos". Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

PARA su permanente térmica o fría cristal Deanne, tintes. Inofensivos naturales, tratamientos cosméticos, postizos todas clases. Peluquería Petición. Real, 90.

Pérdida

PERDIDA de un pendiente con perla. Por ser recuerdo de familia gratificaré su entrega en San Andrés, 33-2.º

Testamentaria

TESTAMENTARIA, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

Varios

HABILITADO clases pasiva-colegiado. Carpi Martínez Sevilla Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

Venta

MOTORES Diesel, gasolina, alternadores, dinamos, transformadores, amplias existencias. Eléctrica Vascongada Teléfono 160. Durango (Vizcaya)

CUPON PRO-CIEGOS
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **375**
FOTOGRAFADO
"El Ideal Gallego"
RUBINE. 10 - LA CORUÑA

MAQUINAS punto Coca. Espoz Mina, 15. Madrid.

MAQUINAS para hacer punto en lana, hilo. Entrega inmediata. Facilidades pag. Garantía 10 años. Enseñanzas, y servicio mecánico a domicilio, gratuitos. Jacinto Domínguez. Carretera Vieja Los Castros, 12-2.º. Teléfono 1079

MAQUINAS hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid.

DORMITORIO y comedor, castaño, nuevos, vendido económicos. Angel Rebollo, 30.

SE venden varias fincas rústicas en Cambre, Pravio y Oleiros. Razón: D. Laureano Martínez. Av. Marina, 16, bajo. Coruña.

VENDO aserradero, motor gas pobre, dos aparatos sierra, trabajando, terreno propiedad 15 kilómetros Santiago. Carretera Orense. Informará: Eugenio Mougan. Vilanova, Galegos. Santiago.

La pianista que ha ingresado en la real familia británica



A pesar de los tiempos tan materialistas que vivimos, las burguesitas aún pueden soñar con "un blanco elegante que las conduzca hasta un trono, donde tendrán un brillante, un bufón, un rey y un mono". Y que conste que no nos referimos al novio, muy apuesto, por cierto, de Marion Stein, la simpática pianista austriaca que ha logrado conquistar al conde de Harewood, sobrino de Jorge VI de Inglaterra. Una noble común afición unió a la juvenil pareja: la música.

Entre los muchos matrimonios que en esta última temporada se han saltado a la torera la razón de estado, éste es de los que tiene más razón de ser.

Su amor, nacido entre armonías, cadencias y ritmos, será, según todos los auspicios, un bien concertado acorde.

La gentil prometida, hoy ya condesa de Harewood, y presunta, aunque remota, heredera de un reino, aparece en esta fotografía con sencillo atuendo en la famosa estación Victoria de Londres, pocos días antes de su boda, celebrada hace unos días.

ABDULLAH visitará PALESTINA

AMMAN, 5.—El Rey Abdullah de Jordania efectuará esta semana una visita a Palestina, invitado por las autoridades locales.—(EFE).

EL COMUNISMO Y EL NEGRO EN NORTEAMERICA

Por RICHARD PATTEE

El célebre cantante negro Paul Robeson ha provocado por su estrepitosa adhesión al comunismo, un verdadero revuelo en los Estados Unidos. Primero por su actuación destacada en el llamado congreso por la paz celebrado recientemente en París, y luego por sus declaraciones en Moscú, donde hizo profesión de fe comunista y afirmó que en el caso de conflicto su lealtad fundamental sería la Unión Soviética. Añádase a esto el hecho de que dos de los comunistas norteamericanos actualmente acusados ante los tribunales de los Estados Unidos son negros, y se comprenderá la importancia que reviste el problema de la minoría de color con relación al avance del comunismo en Norteamérica.

El comunismo norteamericano se ha dedicado con especial ahínco a difundir sus ideas entre los negros. Las restricciones actualmente vigentes para ellos desde el punto de vista social, y el estado económico inferior que suelen ocupar, ha dado a la propaganda marxista una oportunidad extraordinaria. Sin embargo, la influencia ejercida por el comunismo entre los 15 millones de negros, es sorprendentemente escasa y puede afirmarse que el fracaso de estos esfuerzos ha sido total. El negro norteamericano no es, evidentemente, un personaje privilegiado. Sufre infinidad de vejámenes. La discriminación restringe su actividad y limita su desarrollo como colectividad. Los fuertes prejuicios contra él se manifiestan a menudo en brotes de violencia y de racismo. Vive en una especie de subsociedad, a veces sumergida y de categoría secundaria. A pesar de una mejoría sensible en el "status" del negro, esta raza minoritaria está muy lejos de haber alcanzado su plenitud. Desde el punto de vista de la teoría marxista, el negro norteamericano constituye un campo singularmente prometedor para el progreso del comunismo. La realidad es que los negros han ofrecido una resistencia tenaz a la propagación del extremismo. El comunismo en Norteamérica ha logrado cierto éxito entre los intelectuales, los profesionales y la alta burguesía. Ha fracasado totalmente entre los obreros, y muy particularmente entre los negros.

Es inútil insistir en que los negros, en los Estados Unidos, han manifestado durante las dos guerras mundiales una lealtad a su patria que no permite la más leve duda. Su comportamiento individual y colectivo les ha granjeado el respeto de sus conciudadanos y, precisamente por eso, muchos de sus dirigentes más notables

han levantado una vigorosa voz de protesta contra las declaraciones de Paul Robeson en las cuales asevera la admiración y el cariño que sienten sus congéneres por la Unión Soviética. Se ha calculado el número de comunistas en América, quiere decir miembros del partido, en un máximo de 100.000. Hay, probablemente, al lado de estos marxistas afiliados al organismo político, un millón de filo-comunistas o simpatizadores. Esta cifra tiene cierta validez después de las elecciones presidenciales en que Henry Wallace logró reunir un millón y pico de sufragios. Los comunistas de color, según la mejor estadística, no pasan de 10.000 y hay, probablemente, 100.000 simpatizantes e izquierdistas de tinte más o menos rojo. Además, de los 15

(CONTINUA EN SEPTIMA)

Chandra Bose está en Pekín con los comunistas chinos



CHANDRA BOSE

NUEVA DELHI, 5.—Subhas Chandra Bose, dirigente del ejército nacional indio, al que se dio por muerto una vez terminada la guerra mundial, se encuentra con los comunistas chinos en Pekín, según anuncia el periódico "Etaje".

A Chandra Bose se le dio por fallecido cuando un bombardero japonés que lo conducía desde la India a Tokio, se estrelló al despegar en un campo de aviación de Formosa, el día 18 de agosto de 1945. Desde entonces han circulado rumores de que no había muerto, sino de que se hallaba en Moscú y que, recientemente, se había unido a los comunistas chinos.

Su hermano, Sabat Chandra Bose, dirigente del partido socialista republicano de la India, había expresado en diversas ocasiones la creencia de que su hermano estaba vivo.—(EFE).

RUSIA QUIERÉ GANAR LA PARTIDA EN ALEMANIA

Actualidad internacional, por V. V. V.

La diplomacia soviética—heredera de la de los Zares—no es burda. Rusia actúa violentamente, es cierto, y en multitud de ocasiones ha arrojado todas las barreras para apoderarse de lo ajeno contra la voluntad de su dueño cubriendo de sangre y de ignominia los territorios por donde ha pasado. Pero no es menos cierto que ha procurado realizar las mayores atrocidades en los momentos en que consideraba más propicios por debilidad de las naciones que podrían oponerse a tales atropellos, y que posteriormente ha "vestido" sus actos con movimientos diplomáticos de enmascaramiento o de diversión hacia objetivos distintos de la atención de sus posibles contradictores, hasta lograr consolidar sus "conquistas". Así se ha tragado media Europa. Y en los momentos actuales asistimos a dos acciones paralelas de las que no es fácil saber cuál de las dos enmascara a la otra.

Estas acciones son la de ataque a Yugoslavia y de establecimiento de un Gobierno alemán en Berlín. De la primera ya nos hemos ocupado. Está lanzando los primeros sabuesos en forma de sus naciones satélites que una a una van rompiendo los tratados de alianza y ayuda mutua que Rusia misma les había obligado a establecer con todos los situados tras el telón de acero. Medida preventiva para otra de acción más directa cuyo momento depende solamente del pretexto. Pero éste surgirá en su oportunidad.

Del otro movimiento sobre Alemania, la prensa de la zona oriental de ocupación—zona soviética de Alemania—acaba de aparecer con una unanimidad sospechosa pidiendo a grandes voces la formación de un "gobierno" émulo del estatuido por los occidentales, pero dotado de mayores "libertades". Según las noticias que Rusia ha hecho correr, éste gobierno reclamaría para sí la gobernación de toda Alemania y no estaría capitulidísimo por un Estatuto de Ocupación. Por el contrario, sería un gobierno en toda la extensión de la palabra. Libre y soberano. Porque Rusia piensa—según dicen las agencias soviéticas o soviéticas—firmar un tratado de paz por separado con la Alemania Oriental y retirar sus fuerzas de ocupación.

Si Rusia realiza esto, habrá dado un golpe maestro en su campaña de atracción de Alemania. Los aliados no han salido todavía de las fases preliminares de libertar al pueblo alemán. Y por de pronto, no se han atrevido siquiera a hablar de Tratado de Paz. Han pretendido ser leales a la Unión Soviética y al parecer no querían iniciar ninguna conversación en ese sentido sin la presencia de Rusia. La URSS por su parte—si las noticias que comentamos son ciertas—pretende "liquidar" de un golpe sus cuentas con Alemania y ofrecer la paz. Claro que ha esquilimado ya a la Alemania Oriental hasta un grado que sólo cuando ésta quede fuera del telón de acero podrá saberse con exactitud. Y claro también que cualquier Tratado de Paz que firmase ahora significaría otro nuevo gran despojo de la maltrecha Alemania. Pero ¡al fin! quedaría libre de ocupantes militares en su sector

oriental; cosa que los aliados ni siquiera han intentado indicar cuando pensarán en evacuar...

En Alemania existen dos tendencias: una hacia Rusia, que es la vindicativa. Muchos alemanes pretenden que la revancha debe empezar a favor de Rusia contra los aliados que permitieron la ocupación soviética. Otra tendencia—la pacífica—la que acaso gana más adeptos, es la occidental. La que pretende liquidar toda posición revanchista para el futuro y reedificar una Alemania que no vuelva a pensar en la guerra. Pero todo es para la resurrección de Alemania. Y si los occidentales perpetúan su sistema de ocupación siempre odioso, mientras que Rusia firma la paz y se retira, no cabe duda de que ésta habrá ganado un "round" a su favor en la pugna por la atracción de Alemania hacia Oriente u Occidente.

Acaso esta nueva situación vaya a dar la razón a los norteamericanos—partidarios de suspender todos los desmantelamientos de fábricas en curso y de iniciar una política de fraternidad—y se inaugure nueva era de concesiones y de halagos a Alemania de una parte y de otra que acelere la liberación final del pueblo alemán...

El 'Juan S. Elcano'

BUENOS AIRES, 5.—Hoy, miércoles, los marinos españoles del buques escuela "Juan Sebastián Elcano" visitaron varias instalaciones, entre ellas las del aeródromo Pistarini. Mañana realizarán un viaje a la Basílica de Luján.—(EFE).

Rasgos

CLOROMICETINA NECESITO

A veces un drama se condensa en seis palabras como éstas: "Cloromicetina necesito. Llamarme teléfono 534. Orense". No hace falta más para que nos imaginemos la escena que a esta misma hora nocturna en que escribimos esta glosa, se desarrolla tras los visillos de un balcón, en una estancia tenuemente iluminada por una lamparita.

"Cloromicetina necesito". Y sabemos que en una casa de Orense hay un padre angustiado que pone la mano en la frente de su hijo y siente que lo que se le abraza es el alma.

"Cloromicetina necesito". Y pensamos que en algún lugar de Galicia o de España alguien posee unos gramos de este nuevo medicamento. Con esta droga prodigiosa el terrible tifus cede en tres días. Un muchacho que está a punto de morir, renace en ese corto espacio de tiempo. Un padre, terriblemente angustiado puede volver a mirar la vida como el que todavía tiene un destino, en forma de hijo, que servir.

"Cloromicetina necesito". Y nos damos cuenta de la nueva esperanza que ha lanzado sobre el mundo el inventor de este medicamento prodigioso, y cuán grande es la esperanza de ese padre que a estas horas, espía el pulso de su hijo, la temperatura de su hijo, el respirar fatigoso de su hijo.

En estos momentos es cuando sentimos el orgullo de ser periodistas. ¿Para qué ha de servir esta profesión esclavizadora si no es para un caso de estos? Los periodistas vamos dejando nuestra vida humilde, poco a poco, en las cuartillas que escribimos apresuradamente cada noche. Frecuentemente renegamos de nuestra profesión, en la que van muriendo irremediablemente nuestras mejores ilusiones juveniles. Pero llega un día como este y sabemos que nadie como nosotros puede auxiliar a ese padre al que no conocemos pero con el cual nos sentimos estrechamente ligados por un vínculo del corazón.

¿Quién tiene cloromicetina? Llámeme quien la tenga al teléfono 534 de Orense. Envíela pronto. No es sólo una vida en peligro. Es también un padre—¿sabéis lo que es esto?—, un padre angustiado que esta noche ha llamado a nuestro corresponsal y le ha ordenado que inserte un anuncio que dice tan sólo: "Cloromicetina necesito. Llamarme teléfono 534. Orense".

L. L. S.

Dos importantes reediciones de la B. A. C.

SAGRADA BIBLIA, Nacar-Colunga, 3.ª edición

Agotados los 15.000 ejemplares de la primera edición y los 10.000 de la segunda, saca la B. A. C. una tercera copiosa edición, revisada y mejorada en su texto y notas. Papel biblia tostado. Primorosa tipografía. Un hermoso volumen de 1.804 páginas. En tela, 80 pesetas; en piel de lujo, 115.

CÓDIGO DE DERECHO CANÓNICO, por Miguélez-

Alonso-Cabreros. 3.ª edición

Aparece también la tercera edición, puesta al día en la legislación y en las notas por sus doctos traductores y comentaristas. Obra ya clásica y preciosa. Indispensable a sacerdotes, religiosos, abogados y estudiantes de Derecho. De inminente aparición. En tela, 70 pesetas; en piel de lujo, 115.

La B. A. C. es el pan de nuestra cultura católica

Dirija sus pedidos a la Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, 4 o a Lifesa, Valenzuela, 6, Madrid



QUIRURGICA, por Miranda

—¿Que tu padecimiento de oídos te ha hecho perder la vista?
—Sí. ¡Al amputarme las orejas, el sombrero se me caía!